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ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA 

Aos sete dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, reuniu-se na 
Câmara Municipal de Itaguaçu, às dezoito horas, para a décima sexta sessão 
ordinária da vigésima legislatura, sob a presidência do Vereador Cristian 
Casagrande Hanstenreiter, devidamente convocada nos termos regimentais. O 
presidente solicitou ao 1º Secretário, o Vereador Márcio Baitella, a realização da 
chamada regimental, constatando-se a presença dos seguintes vereadores: Ana 
Brígida Fraga Sad de Menezes; Anderson Cleber Fernandes Salles; Cristian 
Casagrande Hanstenreiter; Gelson Luis Gobbo; Márcio Baitella; Natal Antônio 
Casagrande; Odélio Aparecido Paulista; Orlando Alves dos Santos Netto; 
William Gomes Ferreira. Havendo número legal para deliberação, o Senhor 
Presidente declarou aberta a sessão, sob a proteção de Deus. Em seguida, 
convidou o Vereador Anderson Salles para realizar a leitura de um versículo da 
Bíblia Sagrada. Leitura dos expedientes recebidos pela casa.  Ofício nº 
569/2025, do Secretário Municipal de Saúde, Mário João Baldotto Sarnaglia, em 
resposta ao requerimento do vereador Natal Antônio Casagrande sobre a 
implantação de serviço especializado para pessoas com deficiência intelectual e 
transtorno do espectro autista; Ofício nº 571/2025, também do Secretário de 
Saúde, em resposta ao requerimento do vereador Gelson Luiz Gobo sobre a 
manutenção do raio X, ultrassonografia e estoque de medicamentos; Ofício nº 
567/2025, do Secretário de Saúde, em resposta ao requerimento do vereador 
Anderson Cléber Fernandes Sales, encaminhando cópia do contrato de 
manutenção preventiva do raio X; Ofício nº 12/2025 da Comunidade Evangélica 
de Confissão Luterana de Itaguaçu, agradecendo a presença dos vereadores 
Cristian Casagrande, Anderson Sales e Márcio Baitela em um evento. A 
presidência franqueou a palavra aos vereadores para pronunciamentos. 
Vereador Natal Antônio Casagrande: Falou sobre o projeto de telemedicina, 
afirmando que foi iniciado na gestão anterior e que a "gestão continuada é 
normal". Ele também se desculpou por ter falado no momento errado e 
esclareceu que não teve a intenção de desmerecer a gestão atual. Vereador 
William Gomes Ferreira: Agradeceu e parabenizou a CDL pelo evento "Mega 
Liquida Itaguaçu", que fomenta o comércio, e a organização da "Feira dos 
Municípios", que valoriza a cultura. Ele também elogiou o encontro de carros 
antigos. Solicitou ao executivo que cobre do DETRAN a sinalização de placas e 
faixas de pedestres, pois a falta delas tem causado situações perigosas.  
Vereador Anderson Cleber Fernandes Salles: Agradeceu a CDL e as 
instituições religiosas, afirmando que estas fazem um importante trabalho social 
com recursos próprios. Ele manifestou sua indignação com um incidente 
envolvendo um ônibus escolar com pneu em más condições que, segundo ele, 
resultou na demissão de um funcionário. Ele defendeu seu papel como vereador 
de fiscalizar, mesmo que suas cobranças estejam "incomodando" algumas 
pessoas.  Vereador Orlando Alves dos Santos: manifestou solidariedade pelo 
falecimento do Sr. Doca Prata e defendeu o diálogo e o equilíbrio na resolução 
de problemas, citando um incidente com um ônibus escolar. Ele destacou a visita 
à SEDURB, onde foram confirmadas obras de estação de tratamento de esgoto 
e a entrega de caminhões. Parabenizou a inauguração da sala de telemedicina 
e a participação de Itaguaçu na Feira dos Municípios, ressaltando o prêmio de 
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melhor região turística. Por fim, elogiou o "Mega Liquida 2025" e o 5º encontro 
de carros antigos, agradecendo a organização e ressaltando a importância 
desses eventos para o turismo e a economia local.  Vereadora Ana Brígida 
Fraga Sad de Menezes Elogiou a implantação do serviço de telemedicina, um 
programa do governo do estado, destacando a especialidade de neuropediatria. 
Parabenizou a participação de Itaguaçu na Feira dos Municípios e a aprovação 
do projeto que concede utilidade pública à associação Avita. Agradeceu e 
parabenizou os eventos "Mega Liquida" e o encontro de carros antigos, 
destacando a importância deles para a economia e o turismo. Fez um 
reconhecimento especial às mulheres comerciante. Reforçou a importância da 
função fiscalizadora da Câmara. Discutiu a necessidade de manutenção da frota 
escolar ser formalizada por meio de ordens de serviço e mencionou problemas 
antigos, como estofados rasgados e impostos atrasados. Reforçou os pedidos 
do presidente sobre a ponte da COAB e, a pedido do Vereador Willian, a 
necessidade de sinalização de faixas e estacionamentos especiais na cidade. 
Vereador Márcio. Iniciou sua fala agradecendo a Deus e parabenizando a Igreja 
Assembleia de Deus do Córrego da Onça e a Igreja Luterana de Itaguaçu por 
eventos que ele participou. Ele também agradeceu o trabalho de Jorge sobre o 
projeto do lixo, que considerou "formidável". Em seguida, o vereador Márcio 
agradeceu ao prefeito e ao secretário de transporte de Colatina pelo 
patrolamento e cascalhamento de uma estrada na divisa com Itaguaçu. Ele então 
criticou a intimidação de uma minoria que tenta calar os vereadores, defendendo 
o direito de fiscalizar. Ele se referiu à fala do vereador Gelson sobre o ônibus 
escolar, elogiando a postura do então coordenador Gustavo por ter resolvido o 
problema com agilidade, contrastando com aqueles que usam redes sociais para 
difamar. Finalizando, ele criticou um funcionário da prefeitura que, em um grupo 
de WhatsApp, sugeriu que as pessoas procurassem apenas os vereadores da 
base, não os da oposição. O vereador Márcio classificou a atitude como "ridícula" 
e pediu que se usasse a "inteligência" e o diálogo no privado. Ele reforçou que 
os vereadores foram eleitos para fiscalizar e que a integridade moral e 
profissional deve ser respeitada, não atacada por questões políticas. Vereador 
Odélio Aparecido Paulista. Iniciou sua fala prestando condolências à família de 
Doca Prata. Ele parabenizou Jorge pelo projeto "Itaguaçu 100% Jogo Limpo", 
destacando sua importância para a sociedade e garantindo o apoio da Câmara. 
O vereador aconselhou os colegas a dialogarem com o prefeito e o vice-prefeito 
para o benefício do município, ressaltando que todos os nove vereadores foram 
eleitos para representar o povo e devem ser respeitados. Ele criticou a postura 
de um funcionário público que, nas redes sociais, sugeriu que os cidadãos 
procurassem apenas os vereadores da base. Finalizou reiterando seu desejo de 
fazer o bem e de trabalhar em conjunto com os demais vereadores para a 
comunidade. Vereador Gelson iniciou sua fala parabenizando a família do 
assessor jurídico pelo nascimento de seu filho, Raul. Em seguida, ele mencionou 
o término da colheita do café na região e a falta de secadores, um problema que 
afeta os pequenos produtores. Ele informou que o prefeito está agendando uma 
reunião com empresários para discutir a criação de um polo industrial, uma pauta 
que ele já defende há anos. O vereador anunciou outras novidades, como a 
limpeza e cascalhamento de estradas em Baixo Guandu a partir do dia 14, e a 
chegada de duas patrolas alugadas. Ele também mencionou a inauguração de 
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uma ponte em Santa Rosa e a desclassificação da primeira empresa da licitação 
para uma obra na cidade, o que pode agilizar a ordem de serviço. Por fim, 
agradeceu o apoio dos vereadores Márcio e Anderson em relação a uma fala 
sobre a postura do coordenador de transporte Gustavo, e encerrou pedindo que 
o elogio sirva de incentivo para que seu filho, Gustavo, trabalhe com ainda mais 
transparência e eficiência. Leitura do parecer das comissões técnicas. Com a 
palavra o relator da Comissão de Constituição, Justiça, Finanças, Orçamento, 
Tomada de Conta e Redação do vereador William Gomes. O projeto de lei que 
adequa os vencimentos do magistério municipal ao piso salarial nacional. O 
vereador William Gomes, relator das comissões técnicas, apresentou o parecer 
favorável ao projeto. Ele destacou que, apesar de o pagamento do piso já estar 
sendo feito, é necessária a regulamentação por meio de uma lei municipal. O 
relator também ressaltou que o projeto é legal, baseia-se em legislação federal 
e conta com a informação de impacto orçamentário. O parecer recomendou o 
encaminhamento do projeto ao plenário para discussão e votação.  Na Ordem 
do Dia, os seguintes projetos de lei foram aprovados por oito votos. Projeto de 
Lei nº 047/2025 – Altera a Lei Municipal nº 1979/2025 para autorizar a 
concessão de auxílio alimentação aos residentes jurídicos no âmbito do 
Município de Itaguaçu, considerando a importância da valorização dos 
profissionais que atuam nesta área e visam assegurar condições dignas para o 
desempenho de suas funções.  Projeto de Lei nº 048/2025 – Institui o regime de 
sobreaviso para os motoristas do Conselho Tutelar do Município de Itaguaçu, 
com atuação prevista durante finais de semana e feriados, garantindo o 
atendimento das demandas emergenciais da população infantojuvenil.  Projeto 
de Lei nº 049/2025 – Dispõe sobre a concessão de abono especial aos 
servidores públicos municipais que prestarem serviços durante as festividades 
da Feira Itaguaçuense de Arte e Cultura (FITAC), como forma de compensação 
pelo trabalho extraordinário e dedicação à realização do evento. Projeto de Lei 
nº 050/2025 – Altera as Leis Municipais nº 1322 e 1323/2011, para permitir, 
mediante requerimento dos interessados, a conversão do direito de licença-
prêmio em pecúnia, aplicável aos profissionais do magistério do Município de 
Itaguaçu, respeitadas as condições legais e orçamentárias.  Projeto de Lei nº 
051/2025 – Prorroga, até 31 de dezembro de 2026, a vigência do Plano Municipal 
de Educação, considerando a necessidade de ajustes e continuidade das 
políticas públicas educacionais previstas no planejamento estratégico da rede 
municipal de ensino.  Projeto de Lei nº 052/2025 – Abre crédito adicional 
especial no orçamento vigente no valor de R$ 30.000,00 (trinta mil reais), com o 
objetivo de adequar despesas da administração pública relacionadas ao 
Consórcio Intermunicipal – COINTER, assegurando a execução de ações 
consorciadas. Projeto de Lei nº 053/2025 – Autoriza o Poder Executivo a 
realizar a desapropriação, por utilidade pública, de imóvel localizado no bairro 
Florêncio Herzog, neste município, para fins de implantação de políticas públicas 
ou obras de infraestrutura de interesse da coletividade. Projeto de Lei nº 
045/2025 – Dispõe sobre a adequação dos vencimentos do quadro do magistério 
público municipal ao Piso Salarial Profissional Nacional para os profissionais da 
educação básica, conforme previsto na legislação federal vigente. O projeto visa 
regulamentar, por meio de lei específica, a prática já adotada por meio de 
decreto, garantindo maior segurança jurídica aos profissionais da 
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educação.  Projeto de Lei nº 042/2025 – Cria o Conselho Municipal de 
Segurança Alimentar e Nutricional, com a finalidade de promover a articulação 
de políticas públicas voltadas à garantia do direito humano à alimentação 
adequada, fortalecendo a participação social e a integração das ações 
governamentais. Projeto de Lei nº 043/2025 – Cria o Fundo Municipal de 
Habitação de Interesse Social (FMHIS) e institui o respectivo Conselho Gestor, 
com o objetivo de financiar e coordenar programas habitacionais destinados à 
população de baixa renda, promovendo o acesso à moradia digna. Em 
Explicações Pessoais, o vereador Gelson voltou a falar sobre o incidente do pneu 
e a demissão do funcionário, lamentando o ocorrido. O vereador Natal falou 
sobre a necessidade de diálogo com o prefeito. A presidência agradeceu a todos 
e convocou a próxima sessão ordinária para o dia 14 de julho de 2025, às 18h, 
dando esta por encerrada às 21 horas da qual eu Márcio Baitella, secretário 
mandei lavrar esta que após ser discutida e aprovada pelo Plenário será 
assinada na forma regimental.  

 


